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Contexte

Le collège des 7 Vallées est un collège sous contrat

local d'accompagnement. 

Dans ce cadre, il s'est vu proposer d'entrer dans  un

nouveau projet, le projet "Ta Voix" de La Voix du

nord. Ce projet a permis aux élèves de développer et

d'investir des compétences en EMI. 

La professeure documentaliste et les professeures

de français (Virginie Cappe et Christelle Deparis) ont

alors souhaité s'y engager. 



Elèves concernés

Les élèves volontaires de toutes les classes de 4ème et de 3ème ont

pu s'engager dans ce projet. C'est au final une douzaine d'élèves qui

se sont lancés dans cette aventure. 



Objectif du projet : produire
des articles pour le journal
La Voix du nord sur une
thématique particulière



Intervenant
extérieur

Afin de nous accompagner, un journaliste de La

Voix du nord, Fabrice Leviel, est venu à trois

reprises au CDI d'Hesdin pour (in)former les élèves

aux types d'articles de presse et au travail

journalistique. 



01
Séance 1
Découverte des genres

journalistiques

02
Séance 2
Découverte du travail de

journaliste et des règles de

rédaction des articles pour La

Voix du nord

03
Séance 3
Finalisation du travail et des

articles

Déroulement
Les séances menées par le journaliste se sont

déroulées en 3 temps. Entre ces séances, les

professeures de français et la professeure

documentaliste ont suivi les élèves lors

d'ateliers pour la mise en place de

conférences de rédaction, pour le choix de la

thématique et des types d'articles, et enfin la

rédaction des articles. 



Entre la séance 1 et 2 Entre la séance 2 et 3
A l'issue de 
la séance 3

Objectif 1 Réaliser une conférence de presse
Phase de recherche d'informations et

de collecte Réalisation des photographies

Objectif 2
Choix de la thématique et des types

d'articles
Citation de sources

Finalisation de la rédaction des
articles, selon les règles fournies

par le journaliste

Objectif 3 Répartition des rôles Interviews menées et début de la
phase de rédaction

Envoi au journaliste des articles,
dans le but de les publier dans La

Voix du nord

Objectifs entre les séances



Thématique choisie

Une interview d'une élève investie dans le programme PHARE de

l'établissement. 

L'interview de la CPE. 

L'interview d'une élève anciennement harcelée.  

A Hesdin, la thématique choisie fut "Le harcèlement scolaire". Dans

ce cadre, trois articles ont été produits. Tous trois ont pris la forme

de l'interview :

Des photographies de la salle de médiation de l'établissement ainsi

que des élèves en train d'interviewer au CDI ont été prises.  





Merci pour
votre intérêt


